

## 新高考元年 台州高招咨询会 人气爆棚

中国台州网记者 雍昕 陈飞鹏

随着我省高考分数线公布在即,考生和家长也将开始填报高考志愿。新高考第一年志愿填报和录取都有哪些变化?考生又该如何选择?昨日上午,由台州日报社主办,中国台州网承办,台州市教育考试院协办的大型公益活动——“2017年台州(第七届)高校招生现场咨询会”在台州日报社大院内举办,众多资深高校招生老师齐聚现场,就新高考招生政策为广大考生和家长答疑解惑,现场人气爆棚,座无虚席。

据了解,本次咨询会共吸引北京化工大学、武汉理工大学、浙江财经大学、湖州师范大学、绍兴文理学院等几十家省内外知名高校,其中台州学院、宁波诺丁汉大学等一些高校还提供了出国留学的相关咨询。活动一开场,各个高校展位前就挤满了前来咨询的家长和学生。

咨询会上,一面是招生老师们忙着发放院校简介、招生计划等资料,另一面则是考生和家长们热情地咨询着各个学校的招生政策。新高考志愿填报及专业选择等问题,家住路桥的罗先生一大早就带着儿子赶过来了,他在现场对儿子感兴趣的几所高校基本都咨询了一遍。他告诉记者:“首先要了解自己的儿子想去干什么,兴趣点在哪里,然后再去选学校。一开始的时候,面对80个志愿比较纠结,不知道怎么选,经过这次现场咨询以及高校招生老师的推荐,孩子的目标也渐渐清晰了,等下周成绩出来之后填报志愿心里就更有底。”

武汉理工大学招生办郑老师表示,今年该校在浙江招收242名学生,与往年基本持平。今天他主要是为考生和家长解答浙江省外高校填报志愿的一些问题,这样既能扩大学校的宣传面,同时也能引导考生走出去。

此外,咨询会上还有高考志愿填报公益讲座。宁波大学资深学业规划师汪杰峰、周元勇等为大家详细地介绍了新高考志愿填报思路和策略,许多考生和家长慕名而来,将现场围了个水泄不通,之前困扰他们的一些志愿填报的疑问也当场得到了解答。

记者获悉,新高考第一年,浙江录取高校取消批次线,改为按比例分段填报志愿,采用专业加学校的录取模式,普通类高考考生可以填报80个平行志愿。专家建议考生从个人的兴趣出发,系统分析学校和专业的招生计划,制定志愿填报方案。

据主办方介绍,今年是新高考的第一年,与往届不同的是本次活动提前到分数线公布之前,能够让前来咨询的学生和家长有充裕的时间来了解各大院校的招生动态以及招生资讯。像这样的高考招生咨询会,中国台州网已连续举办7年,服务考生及家长数十万人次。

新高考元年,高考志愿填报难倒考生、家长

# 志愿填报辅导机构“火”了 价格上涨明显

专家提醒,不要过度依赖咨询机构,要根据自身情况填志愿

高考结束一周多,志愿填报的日子越来越近,考生和家长又为填报志愿忙碌起来。由于今年是高考新政改革元年,许多考生和家长对填报哪所大学、哪个专业更加拿不准。如何在短时间内筛选有效高校和专业?一些报考辅助机构和填报志愿APP成了家长们的“救命稻草”。

本报记者 沈海珠

## 家长们一头雾水,宁愿花钱图安心

黄岩市民朱先生最近愁坏了,女儿今年参加高考,如今帮助女儿选大学和专业成了家里的头等大事。

据了解,今年是新高考元年,以普通类招生为例,本次高考不分文理,学校也不再分批次招生,而是通过分段填报、分段录取,与往年的院校平行志愿相比,今年的专业平行志愿需填报80个专业,如何选择也显得更为重要。

“6月22日就是高考成绩公布的时间,虽然我研究了半个多月,也根据女儿的估分选了一些学校和专业,但能否稳妥录取,我还是一头雾水。”朱先生说,之前和其他家长交流时发现,

真正对填志愿“有谱”的家长寥寥无几。

朱先生表示,接下来他还要找专业机构了解一下高考志愿该如何填报,毕竟高考志愿填报十分关键,被称“第二次高考”。

记者了解到,高考之后,志愿填报成为考生和家长最重要的事情,不少家长认为正确志愿填报比高考更重要,但是各个学校、各个专业究竟如何,考生和家长往往分不清。

在这种情况下,专门为家长排忧解难的高考填报志愿服务机构应运而生,不少家长宁愿多花点钱找人好好填志愿。近几年,不少微信公众号、APP也提供了此项服务。

## 市场需求大,今年志愿填报辅导价格上涨明显

记者在网输入“高考填报志愿”一词,跳出高考填报志愿参考系统等数十种高考填报志愿产品,免费为家长和考生提供高考查分、高考估分、选大学、选专业、历年分数线查询等服务。

记者发现,这些志愿填报产品的免费服务大多数为大数据匹配,即考生输入考试分数,产品通过积累的高校历年录取分数等数据进行分析,自动生成报考高校、专业的推荐名单。

由于只是对历年分数线和名次进行了参考,忽略了高校招生人数的变化和考生志愿意向的动态调整,所以这种大数据匹配产品存在一定的缺陷。

如果要获得更精准的分析,那么家长就得为此支付一笔费用,从几百元到上万元不等。高考新政改革元年,更是为提供咨询业务的教育服务机构带来了更多的“生意”。

“以前也有不少家长或考生打电话来咨询高考志愿该如何填报,但今年,家长和考生没有直接可供参考的数据,他们更希望有专业人士帮助他们分析,虽然成绩还没出来,但前来咨询的人数已远远超过去年,其中近百人已经提早付费预订了。”台州市多彩人生咨询公司副总经理、高级咨询师盛方圆说。

据了解,今年我省共有25.01万考生参加高考,假定60%的考生选择尝试高考报考产品,按人均1000元的价格保守估算,今年高考填报服务的市场需求将达1.5亿元。

由于今年市场需求量大,不少咨询机构的价格也有所调整。据盛方圆介绍,去年他们的咨询价是2000元,今年已涨至5000多元。而往年其他机构的价格普遍在3000元—5000元之间,今年也都涨到了5000元以上。

## 专家建议,考生与家长寻求帮助时要做足功课

在台州学院经贸管理学院培训中心主任、全球职业规划师叶叶才华看来,互联网时代,有网络平台对招生信息、学校信息进行整合处理,对学生提供查询和志愿填报有个基本参考,这本身没有问题,但因目前该行业门槛较低,有些并不专业的机构看中这一商机便迅速投入其中,这让整个市场处于一种鱼龙混杂的状态,家长或考生选择咨询机构时需擦亮眼睛。

此次新高考对绝大多数考生来说,是机遇也是挑战。此次是按专业分段填报,除了一

段低分、二段高分的考生有冲名校的机会,三段考生也有报考“本科”的机会,所以相较于往年,志愿填报的“重要性”明显提高。

“高考填报志愿专业性非常强,不仅要考虑考生分数选择权利,还要结合考生特长、专业、职业规划、考生家庭经济条件、区域选择等,将这多方面全面整合起来综合考虑,才能给出一个全面的、专业的推荐。”叶叶才华说,所以高考志愿填报软件或APP只能供家长和考生参考,考生与家长在寻求帮助的同时,自己也要做足功课。

你家孩子在玩这个吗?  
赶紧丢掉!

## 学校门口现 危险玩具 牙签弩

不但射程远  
杀伤力也不容小觑

本报记者 洪伟州 文/摄

近日,一则关于危险玩具“牙签弩”的信息刷爆了朋友圈。记者实验发现,别看这牙签弩样式小巧,可杀伤力着实不小。最主要的是它“藏身”于小学周边的商店里,小学生就是它的主要使用者。如果操作不当,就会造成严重的后果。

昨日,记者来到椒江实验小学附近的小商店,这种名为牙签弩的玩具,就摆放在商店门口的显眼处。当记者提及牙签弩时,店主马上表示店里有售,而店内一旁的几名小学生也围了过来。他们均表示,自己玩过或者看到同学玩过这样的玩具,感觉“很刺激”。

“我来接孩子放学,居然看见他在玩牙签弩,太危险了,伤了人怎么办!”市民李女士告诉记者,她的孩子上小学四年级,最近孩子买了把牙签弩,让她十分担心。“听说,班上的男生人手一把。”

同样有此担心的还有赵先生。“听说这个牙签弩可以非常轻易地射穿A4纸、扎爆气球,而且还能够飞行很远的距离。”赵先生说,孩子们玩这种东西,非常危险。

记者了解到,这种牙签弩的原理与普通弓箭一样,不仅射击力度大,而且牙签或钢针的一端比较尖锐,极易穿透人的眼睛和皮肤,存在严重的安全隐患。

牙签弩虽然十分危险,但售价仅为10元,孩子用零花钱都能买一把。

陈先生曾发现他的孩子在玩牙签弩,当时就没收了,可谁想,几个星期后他看到孩子又买了一把。

这个牙签弩的射程有多远,威力究竟有多大?记者购买了一个产地为义乌市的牙签弩。打开外包装,记者看到,这把牙签弩是用锌合金制造,十分结实,弓弦则是用钢丝做成,随包装盒还附送了一包牙签。

记者用棉签代替牙签插入弓弦并扣动扳机后,棉签竟然飞出去13米,而当牙签弩发射牙签时,在3米远的距离上,牙签可以轻松射穿6毫米厚的硬纸板。

同时,记者还在网上找到了一个牙签弩实验视频。在视频中,用牙签弩发射的大号缝衣针时速达到了144公里。如果用一块猪肉来模拟人体,射出去的钢针可以深深地插入到猪肉里面,深度达到4厘米。

如此危险的玩具,家中有孩子的市民可得长个心眼。看到孩子在玩时要及时制止,以免发生不可挽回的悲剧。



## 车辆处置公告

因公务用车核减要求,我公司现公开处置下列2004年至2007年期间购置的8辆车辆:奥迪A4轿车(浙J02691)、雅阁轿车(浙J02355)、别克商务车(浙J1F213)各1辆,桑塔纳轿车5辆(浙JGC150、浙JGC185、浙J02762、浙J02616、浙J02765)。上述8辆车整体打包,以不低于评估公司评估总价出售转让,竞买价高者买得,竞买保证金2万元。台州市范围内有资质的企业均可报名竞买(谢绝自然人参加)。有意竞买者请持企业营业执照副本原件

和加盖公章的营业执照副本复印件,于2017年6月23日上午11:00前到我公司办公室缴纳保证金(现金)办理竞买报名手续。

车辆资料、竞买材料等,请在报名竞买截止日前到我公司索取(地址:椒江中山东路419号石油大楼五楼办公室)。现场看车,请提前电话联系。

联系人:曹先生

联系电话:89089507(工作时间)

中国石化销售有限公司浙江台州石油分公司

2017年6月19日